



Областная газета Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

www.kuzbass85.ru

110 (26627) Вторник, 21 ноября 2017

Уходя,
завещал
счастье

4

НОВОСТИ

НАГРАДЖЕНИЕ

Вся жизнь – в науке

Ректор СибГИУ Евгений Протопопов отмечен медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» I степени.

Высокую областную награду Евгению Протопопову вручил губернатор Аман Тулеев за многолетний труд на благо Отечества, активную научную деятельность, большой личный вклад в развитие системы высшего образования в Кузбассе и в связи с юбилеем со дня рождения.

Евгений Валентинович – доктор технических наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ, действительный член Российской академии естественных наук, Российской академии естествознания и Российской экологической академии. Более 30 лет жизни посвятил он этому вузу, прошел путь от ассистента кафедры до руководителя. Протопопов – ученый, известный в России и за рубежом, автор более 550 научных трудов, обладатель 30 патентов и авторских свидетельств на изобретения.

Образовательная деятельность вуза осуществляется по 77 программам, позволяющим подготовить специалистов по востребованным специальностям и профессиям для строительной, машиностроительной, металлургической, экономической отраслей. А также является единственным за Уралом вузом, который ведет научные исследования и осуществляет подготовку кадров по металлургическому направлению.

Наибольшее количество выпускников трудоустраиваются на предприятия металлургической и горнорудной отрасли. Партнерами университета являются крупнейшие промышленные предприятия Кузбасса и России: ЗАО ХК «Сибирский лесной союз», ОАО «Гурьевский металлургический завод», РУСАЛ – ОАО «РУСАЛ Новокузнецк», ЗАО УК «Распадская угольная компания» (Междуреченск), ОАО УК «Кузбассразрезуголь» и др.

«Ежегодно в СибГИУ проходит более двухсот крупных социальных, научных, спортивных мероприятий. Открыты инновационные центры прототипирования и аддитивных технологий, робототехники, центр с числовым программным обучением станков и другие», – отметил Евгений Протопопов.

Пресс-служба АКО.

ОБРАЗОВАНИЕ

Ждут ответа

про все стороны света

В ближайшее воскресенье, 26 ноября, в Кемеровской области, как и во всей стране, пройдет «Географический диктант».

Эта акция проводится Русским географическим обществом по инициативе президента России, председателя попечительского совета ПРО Владимира Путина с 2015 года. Ее основная цель – оценка уровня географической грамотности населения.

Как отмечают организаторы, в этом году диктант выходит на международный уровень. Его участниками могут стать жители России и зарубежных стран, владеющие русским языком, независимо от возраста, образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства.

В Кемерово площадки диктанта будут работать в главном корпусе КемГУ. Сбор участников в 11.00–11.30. Перед началом акции будет проведена небольшая викторина с призами, – рассказала завкафедрой геологии и географии КемГУ Ольга Брель. Писать диктант начнут в 12.00 по 1-й, 2-й и 4-й блочных аудиториях. Предварительная регистрация не обязательна, но при желании можно подать заявку по электронному адресу geodikt@yandex.ru.

В Новокузнецке диктант организуют на естественно-географическом факультете вуза – филиала КемГУ. Также официально зарегистрирована площадка в Таштаголе, где акция будет проводиться в школе-интернате №3. Подробности можно уточнить на сайте www.dickt.rgo.ru, там же указаны контактные лица для справок.

Кстати, на этом же сайте можно ознакомиться с демонстрационным вариантом заданий Географического диктанта-2017. Один из главных его принципов – анонимность. Диктант будет проходить как очно, так и онлайн.

К слову, с каждым годом популярность акции растет. Если в 2015 году диктант писали только в КемГУ и только 300 человек, то в 2016-м – уже 380. В нынешнем году, по словам Ольги Брель, ожидают до 450 участников.

Оксана СОХАРЕВА.

АКТУАЛЬНО

Отопительный сезон на пике

В пиковом период нагрузок, сопавший с 30-градусными морозами, энергетика и система ЖКХ региона вошла без аварий. На сегодня большинство территорий имеют паспорта готовности к зиме.

Напомним, начало максимальных нагрузок в работе большой энергетики и энергетики ЖКХ приходится на 15 ноября. «В ночь на 16 ноября в Кемеровской области зафиксирована температура до минус 30 градусов, – рассказал на пресс-конференции заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу Дмитрий Кудряшов. –

Тем не менее, по отчету нашей оперативной службы, все кузбассовцы обеспечены комфортными условиями: теплом, горячей, холодной водой, электроэнергией».

На 16 ноября паспорта готовности к зиме получили 28 муниципалитетов – 82%. Темпы выдачи выше, чем в прошлом году. Так, в 2016-м к этому времени формально не готовы были к отопительному сезону Центральная ТЭЦ в Новокузнецке и ТЭЦ юргинского машзавода. Сейчас, по словам Дмитрия Кудряшова, ситуация на этих теплоисточниках не вызывает вопросов у Ростехнадзора. В отличие от Южно-Кузбасской ГРЭС (Калтан), где из-за недавнего аварийного отключения на 40 минут оказались обесточены промышленные потребители.

Если Калтан и Осинники пока не по-

лучили паспорта из-за генерирующего оборудования, то в Киселевске, Новокузнецке, Тисульском и Яшкинском районах из-за большого количества ремонтов оборудования не успели провести экспертизу промбезопасности. Ближе к декабрю муниципалитеты пройдут повторную проверку. «Паспорта готовности – это относительная, формальная вещь, – комментирует Дмитрий Кудряшов. – Это подтверждение экспертов о выполнении всех необходимых мероприятий, установленных законом. Он не гарантирует 100%-ной уверенности в аварийной работе зимой. В технике могут быть сбои. Важен уровень организации работ по устранению аварий. На сегодня все силы мобилизованы.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

Если Калтан и Осинники пока не по-

ПОДРОБНОСТИ

Подъемная сила спусков

На знаменитом кузбасском курорте Шерегеш официально открыли горнолыжный сезон



■ Момент торжества по случаю открытия нового горнолыжного сезона в Шерегеше. Фото Сергея Гавриленко.

лыжам, чемпион Франции, победитель Спартакиад народов РСФСР и СССР, около десяти лет был главным тренером сборной России, а сейчас тренер-консультант. Начинал спортивный путь в Междуреченске, а здесь, на Зеленой в скромном спуске показал в свое время рекорд трассы – 105 километров в час. Так что этот горнолыжный курорт Владимир Иванович знает давно. И, сравнивая прежнее его состояние с днем сегодняшним, отмечает: «Конечно, приятно видеть Шерегеш в таком ракурсе. Поэтому что очень много построено, сделано, сама атмосфера добрая. Ведь люди приезжают сюда отдыхнуть. Я смотрю, на месте старых канатных дорог уже установлены новые. Думаю, что здесь уже дошли до международного уровня – по трассам и инфраструктуре. Гостиницы соответствуют европейским стандартам, трассы также сертифицированы».

Еще одна спортивная знаменитость, боксер Юрий Арбаков, здесь тоже частый гость: «Каждый год сюда приезжаю, для нас это важно, потому что район у нас – горнолыжный. Чем больше людей сюда приедут отдохнуть – тем больше наша казна заработает, это интересно всем».

К слову, первые любители горнолыжного спорта и нынешней осенью появились на горе Зеленой, не дожидаясь официального открытия сезона, как только лег снег. Вот эти ребята из Новокузнецка, к примеру, приехали сюда уже не в первый раз. «Нам здесь очень нравится, – признались они. – Здесь классный снег. И очень красиво».

Старт дает Иети

Праздник на горе начался в пятницу с самого утра. После запуска новых объектов первый заместитель губернатора Владимира Чернова вместе с главой Таштагольского района Владимиром Макутой прошли по торговым рядам сувенирной продукции, пообщались с щорскими мастерами народных промыслов, зашли в губернаторскую чайную.

По международным стандартам

Наш земляк, легенда отечественного спорта Владимир Макут тоже приехал в Шерегеш на открытие сезона. Он – 12-кратный чемпион СССР по горным

четырех новых подъемников («Мустаг»-4, «Олимпия-Экспресс», «Подбрасывающий» и подъемник на горе Уту), которые увеличат пропускную способность трасс более чем на треть. В соковупности всё это позволит существенно увеличить мощности курорта и уже в нынешнем сезоне принять более миллиона человек.

окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Более 1100 автомобилистов в Кемерове инспекторы ГИБДД привлекли к ответственности за нечитаемые госномера. Штраф за данное нарушение составляет 500 рублей. Кроме того, наказан водитель машины, госномер которой был обгоревшим материалами, препятствующими идентификации и считыванию. Это нарушение грозит штрафом в размере 5000 рублей или лишением права управления ТС на срок от трех месяцев. Также были выявлены три водителя, управлявшие автомобилями с заведомо подложными номерами. За это можно лишиться прав на срок от шести месяцев до одного года.

Здесь открыли сразу несколько новых объектов. В их числе – инвестиционная гостиная губернатора, которая разместилась в гостинице «Ольга». Как пояснил Владимир Чернов, задача этой гостиной – информировать потенциальных инвесторов, представителей бизнес-сообщества, посещающих Таштагольский район, об инвестиционных возможностях Кузбасса. Работать она будет как общественная приемная инвестиционного уполномоченного Кемеровской области. Станица Чеданцева проведет прием уже на текущей неделе.

«Это замечательное событие, – отмечает глава района Владимир Макута. – Сюда

ФОТОФАКТ



■ СОВРЕМЕННЫЙ ЭТНО-СТИЛЬ. В Новокузнецке в Центральной городской библиотеке им. Н. В. Гоголя в рамках проекта «Творим историю вместе» прошел театрализованный концерт-подиум, приуроченный к 400-летию города. Его представила популяризатор русской народной культуры, руководитель фольклорного коллектива «Параскева Пятница» Елена Павловская. Публика смогла увидеть синтез женского национального костюма, русской песни и народных традиций. Все, пришедшие на вечер, убедились, что традиционные русские наряды вновь становятся популярными. Завершился творческий вечер необычным театрализованным парадом шляпок. Фото Ярослава Беляева.



4 612747 1250011